Nguyễn Thị Thanh Xuân - THCS Nam Hải - Quận Hải An
CAUHOI

Bài 4 (3,5 điểm)
1) (3 điểm)

Cho đường tròn tâm O bán kính R. Từ điểm M nằm ngoài (O; R) kẻ tiếp tuyến MA (A là tiếp điểm) và cát tuyến MBC tới (O;R), (C nằm giữa M và B). Gọi H là hình chiếu của A trên MO, K là giao điểm của đoạn thẳng MO và (O;R). Chứng minh rằng:

a) Tam giác MAB đồng dạng với tam giác MCA và MB.MC = MH.MO

b) Tứ giác OHCB nội tiếp

c) CK là tia phân giác của góc MCH.

2) (0,5 điểm)

 Hình nón có thể thể tích là 320
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cm3, bán kính đường tròn là 8cm. Tính diện tích toàn phần của hình nón .
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	Xét các tam giác MAB và MCA, ta có : 
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	Mặt khác, trong tam giác vuông MAO ta có: MH.MO = MA2.
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	Vậy ta có: MB.MC =MH.MO
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	Ta có :  MB.MC =MH.MO 
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	Góc 
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 là góc chung của tam giác MHC và tam giác MBO

· ∆MHC đồng dạng với ∆MBO
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· Tứ giác HOBC nội tiếp một đường tròn.
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- Gọi E là giao điểm thứ 2 của đường thẳng MO và (O ;R)

- Tam giác OEB cân tại O nên 
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	- Tứ giác CKEB nội tiếp (O;R)  => 
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- Tứ giác HOBC nội tiếp nên có 
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	Từ (2), (3),(4) ta có : 
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 => CK là phân giác của 
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	Chiều cao hạ từ đáy của hình nón là : 320
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Độ dài đường sinh là : 
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Diện tích toàn phần của hình nón là :
Sxq + Sđ = 
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